

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Орган
Колхозов и
райкомов ВКП(б),
Горисполкома и
райисполкома
Город Кулебаха
Горьковской области

Все силы на выполнении Сталинского приказа
НАШ ГОРЬКИЙ

Окружим заботой семьи фронтовиков

В своем приказе к 25-й годовщине Красной Армии товарищ Сталин говорит, что началось массовое изгнание врага из нашей страны. Красная Армия, одна несущая всю тяжесть войны...

ласти единодушно приняли решение организовать проведение весенней сев, вырастить в среднем по 12,5 пшеницы зерновых, собрать богатый урожай картофеля, сахарной свеклы и других культур...



Колхозники понимают, что главная задача, поставленная партией и правительством перед рабочими и крестьянами...

Что нужно сейчас для того, чтобы выполнить эту задачу? Прежде всего хорошо подготовиться и сравнительно использовать на колхозных полях тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины...

Недавно Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год. Это постановление является программой работы колхозов, МТС и совхозов. Над тем, чтобы оно не осталось бы за вышивальщицы борозды все работники сельского хозяйства...

Использовать все силы и умения, все возможности, поднять всех колхозников на борьбу за высокий урожай, озеленить приближающуюся весну новыми массовыми трудовыми подвигами, дать г р. ической Красной Армии и стране больше хлеба, овощей и других продуктов...

Мы стоим в решающий момент отечественной войны, и долг каждого из нас сделать все, чтобы помочь Красной Армии выполнять до конца Сталинский приказ — усилить удары по вражеским войскам, неустанно преследовать их днем и ночью, окружать и вытеснять их живыми о гашей земля, если они отказываются сложить оружие.

Однажды же все наши силы делу защиты родины. Мы можем и должны полностью очистить советскую землю от гитлеровских разбойников. К победе над врагом нас ведет великий вождь товарищ Сталин. Под его руководством мы победим. В. КАРПИНСКИЙ.

28 марта исполнилось 75 лет со дня рождения Алексея Максимовича Горького — великого русского писателя, друга Ленина и Сталина, пламенного советского патриота. Великие основные творческие произведения, всей своей большой душой писателя — бланшета, непримиримо и отчаянно борясь за свой народ, трудился культурной культуры он участвует вместе с нами в Отечественной войне против гитлеровских разбойников.

Горький знал, что фашизм — это война. Глубокий мыслитель и великий гуманист, он предчувствовал, что придет время грозные события. Пред ним маячила разрушенная страна и в сел, маргаретского уничтожены все вых плодов человеческого и зидательного труда, массовое истощение людей труда и мысли. Он видел, что фашисты готовят разбойничье нападение на советскую страну. В своих произведениях Горький, как верный сын Советской Родины, беспощадно разоблачал фашизм, призывая советский народ к бдительности.

Наш Горький! Именно так, посвятившему тепло, зовут его и воины, и рабочие, и крестьяне. Наш Горький! Именно так говорят о нем юности и девушки, чьи души формировались под влиянием его бессмертных образов. Великий русский писатель, не уставая, воспеывал в народе стойкость, преданность Отчизне, сытую ненависть к врагам. За это и любит его и чтит каждый честный советский человек.

Горький непрестанно призывал к тому, чтобы народ овладел в совершенстве искусством и мастерством современного боя. Красная Армия была предметом его отеческой любви. Он сам готов был в необходимость и воле вступить в ряды вооруженных защитников Родины.

Горький с огромным достоинством представлял свою страну, свой народ. Гневным словом он боролся за те же идеи свободы, независимости и чести народов, разума и культуры, честного творческого труда, дружбы народов, за которые ныне с оружием в руках борется Красная Армия.

Всегда, повсюду Горький будет служить нам живым примером, призывом гордым в свободе, к свету!

Забота о семьях фронтовиков и всех военнослужащих — есть забота о фронтовиках, реальная помощь фронту. Повседневная и неустанная забота о семьях военнослужащих, об инициатах ответственной войны — это почетная обязанность каждого честного гражданина, партийного, советского и профсоюзного руководителя.

За время войны по нашему городу выдано пенсий и пособий на сумму 461 028 руб. Организациями города оказана практическая помощь многим семьям военнослужащих: обеспечено дровами 2 434 семьи (им выдано 24 838 кубометров); оказана денежная помощь (безвозвратно) 623 семьям в сумме 67 020 руб.; выдано прожиточной 213 семьям, на вых: мануфактуры — 127 семьям (547 метров), обуви — 262 семьям (262 пары); детям выдано 266 ланто, 43 шапки-ушанки.

Зааводом им. Кирова выдано 579 ордеров на различные товары, 22 семьи обеспечены квартирами и 11 семьям устроен электросвет. Отпущено 30 семьям 400 кгг. семенового картофеля и обработано 16 земельных участков. Устроено на работу из человек семей военнослужащих 788 человек.

Жены фронтовиков пошли на работу, заняты на производстве своих мужей и братьев. Поэтому в детские сады устроено 433 человека детей рабочих, из них 16 человек бесприютно, в ясли устроено 70 человек с повышенной оплатой на 25 проц.

Мы проводим обследования семей военнослужащих. Всего обследовано 1 804 семьи. При обследовании выяснилось, что нужно еще много сделать, чтобы удовлетворить заботы и нужды семей военнослужащих.

Наряду с положительными результатами оказания помощи имеются факты бюрократического отношения некоторых руководителей предприятий к нуждам семей защитников родины. Так, на участке № 1 подсобного хозяйства завода им. Кирова (руководитель т. Калаев) имеется несколько семей военнослужащих. Жена фронтовика тов. Савельева, имеющая двоих малолетних детей, не раз обращалась к Калаеву с просьбой привезти дров и выдать с фермы молока для больных детей, но получала всегда отказ. Калаев потребовал от Савельевой, чтобы она его «не беспокоила». Было отказано в помощи также и тов. Шенной, которая имеет троих детей. Красноармейка Зуева Е. В., имеющая 6 человек детей в возрасте от 3 месяцев до 12 лет, просила нач. ОРСа завода «Стальконструкция» т. Ващенко оказать ей помощь в

одежде и дровах. Ващенко обещал помочь, но это обещание до сих пор не выполнено. Мало оказывается помощь семьям военнослужащих также руководителей ТОРГов, артели «Первое Мая» и бань. Советам не оказывают никакой помощи также организации, как райвоензав, артель «Красный Октябрь», местпром, мебельная фабрика.

Руководители этих организаций, не занимаясь вопросами оказания помощи семьям военнослужащих, забыли о своей обязанности советских руководителей. Такое положение дальше терпеть нельзя. Долой, которые бюрократически относятся к заботам семей военнослужащих, нужно привлекать к ответственности.

Состоявшаяся сессия городского совета, обсудившая вопрос о помощи семьям военнослужащих, приняла решение, которым обязывает руководителей организаций и учреждений до 1 апреля 1943 года провести в городе точный учет и обследование всех семей военнослужащих, привлечь для легкой работы депутатов горсовета, профсоюзных и комсомольских актив, и нуждающихся семьям оказать максимальную помощь. В решении также говорится о том, что руководители предприятий и учреждений обязаны использовать все имеющиеся в их распоряжении возможности для оказания помощи семьям военнослужащих в деле улучшения их материально-бытового обслуживания: обеспечение топливом, одеждой, ремонт жилья, обуви, трудоустройство, помощь детям.

Сессия обязала председателей артелей т.т. Чиркову и Калинина, зав. мастерской индивидуальных заказов т. Иконникову и т. Шабулину (завод им. Кирова) выдать необходимое количество мастеров для ремонта обуви и мезинки одежды семьям военнослужащих вне очереди, начальников жилищно-коммунальных отделов города и завода т.т. Велова и Рабова — в первую очередь предоставлять квартиры семьям военнослужащих.

Сессия поручила прокурору тов. Мухину расследовать факты безразличного отношения Калаева к семьям военнослужащих Савельева и Шенной и привлечь его к законной ответственности.

Каждый из руководителей советских, хозяйственных и профессиональных организаций должен проникнуться чувством ответственности за каждую семью военнослужащего, каждого инициатора отечественной войны и оказывать им максимальную помощь.

М. КОЛПАКОВА, зам. председателя горисполкома по социальному обеспечению.

Вступили в ряды комсомола

За последнее время комитетом комсомола завода им. Кирова принято в ряды ВЛКСМ 18 человек. Среди них лучшие молодые рабочие: т. Тугарева — ученица электроцеха, т. Шашошников — формовщик — чугунолитейного цеха, тов.

Чижов — токарь орторопкатного цеха, т. Генератов — слесарь-инструментальщик транспортного цеха. За это время рекомендовано в члены ВКП(б) 7 комсомольцев: т.т. Золотарев (ОТК), Мухомов (механический цех.)

Помощь семьям военнослужащих

Кулебакинский рабочий комитет оказал помощь семьям военнослужащих, занимается о семьях военнослужащих, оказывает им всемерную помощь. Так, 44 семьям военнослужащих выданы деньги — 5 100 рублей. По Красноармейскому лесопункту 6 семьям вы-

дано 800 руб., по Тепловоковскому 4 семьям — 500 руб., по Савельевскому 8 семьям — 1 100 руб., по Кулебакинскому лесопункту — 9 семьям выдано 800 руб., по ремонтной механической мастерской 6 семьям выдано 700 руб. М. Волков.

